                                                                                                                              Приложение 1.
                           Урок математики,  11класс.

Тема:  Решение неравенств

Цель урока: Решение неравенств методом интервалов и его применение при решении 

                    неравенств.

Тип урока: Комбинированный урок.

Оборудование: таблицы “Графики и свойства логарифмических функций”,  “Метод 

                           интервалов”
                                 Ход урока:

I Оргмомент.

   Сообщить тему урока.

   Сегодня на уроке мы продолжим решать неравенства методом интервалов и рассмотрим 

    его применение при решении более сложных неравенств.

II Устная работа.

   --решите уравнения 3Х=8; 3Х=1; 321:Х=4.

   --сравните с нулём log0,35; log163; log41/3; log0,411/21.

   --между какими целыми числами находиться число log38; -log38; log210.

   --перечислите  этапы решения неравенств методов интервалов (после этого повесить таблицу на доску)

   --найдите область определения функций

     1. f(х)=lg2х-2lgх-8;

     2. f(х)= (Х+18)1/2-2+Х

     3.f(х)=log5(1-2Х)

     4. f(х)=log2(Х+1)+log2(3-4х)

     5.f(х)=logх(1-2Х)

     6. f(х)=lg(6-Х)/lg(5-2Х)

III Проверка домашнего задания.(в это время 2 ученика решают задания, аналогичные 

      домашней работе,2 ученика эти же задания выполняют на местах)

     а) на перемене 1 ученик записал решение неравенства (х3+х2-2х)1\2>х-1

        Ответ: [-2;0]u(1;+&)

     Кто правильно решил, после проверки ставят на полях карандашом «+»;

       б) на доске неравенство записано с вариантами ответов; Под какой буквой правиль-

       ный ответ:             х2>I5х+6I   (верный вариант а)

        а) (-&;-3]u[-2;-1)u(6;+&)              б)(-&;-3]u[-2;-1]u[6;+&)

        в) (-&;-3)u(-2;-1)u(6;+&)              г) (-&;-1)u(6;+&) 

      У кого такой же ответ, ставят на полях «+»,

        в) на доске записано решение неравенства. Сравнить со своим решением; Какой ответ   

        получился у вас? Где я допустила ошибку при решении?

                        log2х\(х-1)2\х<log(х-1)\ 2х3

            D(f)=(1;+&)

                        log 2х\(х-1)2\х<-log2х\(х-1)3

                        log2х\(х-1)2\х+log2х\(х-1)3<0;    

                        f(х)=log2х\(х-1)(2\х.3)

                 f(х)=0,   log2х\(х-1)6\х=0

                                   6\х=1

                                     х=6

            Ответ: [6;+&)  (верный ответ: (6;+&)

         Кто правильно решил, ставят на полях «+»,

         (поднимают руки, у кого все три задания выполнены верно)

       г) после проверки домашнего задания,  проверяются решения неравенств, выполнен-

        ных учениками самостоятельно; ставятся оценки.

          1.(2х2-7х)1\2>х-2,   ответ:(-&;0]u(4;+&)

          2.Iх-6I>х2-5х+9 ,    ответ: (1;3)

IV   Работа по теме.

   Самостоятельная работа на 3 варианта (3 ученика решают на откидных досках)

        Решить неравенство:

        1. (2х+1)1\2<3   ответ: [-0,5;4)

        2. Iх-6I>х2-5х+9 ответ(1;3)

        3. 9х>4-3х+1   ответ: (0;+&)

    (оценки ставятся ребятам, решавшим на откидных досках и ещё 2-3 ученикам, решившим быстрей)

      Итак, мы имеем практически универсальный метод решения неравенств, рассмотрим

  Применение метода для решения неравенств повышенного уровня сложности.

      а) log(3х+1)(х-2)\(х-4)>0;  ответ: (-1\3;0)u(4;

         б)    (2х-5).(321\х-4)

              _______________________________>0     ответ:(-&; -log38)u(0;log38)u{2,5}

               (3х-8).(х4+4х+20)    
  V Итог урока 

  VI Домашнее задание:    1. (2х2-7х)1\2>х-2

                                            2. log3(5х+1)

                                               ______________      >1

                                                 log3(7х-1)2

                                            3. logх3<log(2Х+3)9.
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